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Betreft: indicator van manifeste afwijking van goede medische praktijk - beoordeling van de
maximale incidentie van ambulante urgent uitgevoerde NMR-onderzoeken

Geachte collega,

Als Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle (DGEC) van het RIZIV ijveren we voor een
gezondheidsbeleid dat gebaseerd is op nodige, doelmatige en wetenschappelijk onderbouwde
zorg. We zien erop toe dat het budget van de ziekteverzekering optimaal wordt aangewend om
deze doelstelling van doelmatige zorg of appropriate care te bereiken. Een verantwoorde
praktijkvoering door de zorgverleners is daarbij onontbeerlijk.

Nu informeren we de ziekenhuizen die NMR-onderzoeken uitvoeren dat de Nationale Raad voor
Kwaliteitspromotie® (NRKP) een indicator van manifeste afwijking van goede medische praktijk
heeft goedgekeurd voor ambulante urgent uitgevoerde NMR-onderzoeken:

+ “De maximale incidentie van ambulante urgent uitgevoerde NMR- onderzoeken wordt
vastgelegd op 5 urgente NMR-onderzoeken per 1000 uitgevoerde en aangerekende
ambulante NMR-onderzoeken per kalenderjaar. Het betreft de NMR-onderzoeken die
gevat worden door de nomenclatuurcodes 599572 en 599594 opgenomen in artikel 26,
$ 1 en § 9 van de bijlage bij het Koninklijk besluit van 14 september 1984 tot vaststelling
van de nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen.”

1 De NRKP promoot de kwaliteit van de zorgverlening. Hij bestaat uit 44 leden, met vertegenwoordigers
van o.a. huisartsen en specialisten, universiteiten of wetenschappelijke instellingen en ziekenfondsen.
Meer info: https://www.inami.fgov.be/nl/riziv/organen/Paginas/nrkp.aspx.
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De bedoeling van deze indicator is het aantal onterechte aanrekeningen van de spoedtoeslag bij
NMR-onderzoeken te verminderen. Deze toeslag wordt immers vaak aangerekend voor vooraf
geplande NMR-onderzoeken, terwijl die alleen mag worden aangerekend?:

4+ ’s nachts, tijdens het weekend of op een feestdag én
4+ wanneer de toestand van de patiént een dringend NMR-onderzoek vereist.

Aanleiding voor deze indicator was de systematisch onterechte aanrekening van de
spoedtoeslag door sommige ziekenhuizen ondanks eerdere controleonderzoeken. De meeste
ziekenhuizen factureren in overeenstemming met de indicator.

Deze indicator gaat enkel over de aanrekening van de spoedtoeslag, niet over het aantal NMR-
onderzoeken. Wie een NMR-onderzoek nodig heeft, zal dat ook krijgen.

De NRKP keurde deze indicator goed op 6 december 2022. De indicator werd in het Belgisch
staatsblad gepubliceerd op 18 augustus 2023 en trad op deze datum in werking.

We vragen u met deze indicator rekening te houden voor alle NMR-onderzoeken die u vanaf nu
uitvoert. Daarom zullen we u binnen 6 maanden meedelen waar uw facturatiegedrag (van voor
de publicatie) zich situeert ten opzichte van die indicator. U hoeft ons daartoe dus niet te
contacteren.

Eén jaar na de publicatie evalueren we de naleving van deze indicator door alle betrokken
zorgverleners. Bij overschrijding contacteren we de zorgverleners om hun facturatiegedrag te
verantwoorden. Niet-verantwoorde en blijvende overschrijdingen kunnen leiden tot een
waarschuwing of tot recuperatie van onterechte aanrekeningen, met een eventuele boete.

We danken u om de ziekenhuisbeheerder en het diensthoofd medische beeldvorming op de
hoogte te brengen van deze brief.

Aanvullende informatie vindt u op:
https://www.riziv.fgov.be/nl/themas/zorgkwaliteit/indicatoren/Paginas/nmr-indicator-
onterechte-supplementen-vermijden.aspx.

Samen kunnen we zorgen voor meer appropriate care: de juiste zorg op de juiste plaats en tegen
de juiste prijs. We danken u alvast voor uw medewerking.

Hoogachtend,

Dr. Philip Tavernier
Arts-directeur-generaal DGEC

2 Art. 26 van de nomenclatuur.
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